

建湖县人民法院将于4月21日10时至4月22日10时,拍卖该县水木清华6幢802室住宅及附属车库。起拍价:62.24万元。详情请见建湖县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



大丰区人民法院将于4月22日10时至4月23日10时,拍卖该区白驹镇凤凰花苑小区1号商住楼101室。起拍价:28.728万元。详情请见大丰区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



各基层法院党组书记

向市中院党组述责述廉

本报讯(徐洋洋)4月14日,各基层法院党组书记向市中院党组述责述廉会议召开。市中院党组书记、院长李江蓉出席会议并讲话。

在听取市中院相关院领导重点工作点评和各基层法院党组书记报告后,李江蓉指出,直面问题,才能更好地解决问题,希望各法院党组始终聚焦问题找差距,践行踏踏实实、扎实扎实的方法论,让“一时严”变为“一直严”,让“好提法”变为“好做法”,推动各项工作取得实实在在的成效。

阜宁县人民法院

树木成障起纷争 法理融情化干戈

本报讯(季加石 周立虎)近日,阜宁县人民法院成功化解一起排除妨害纠纷案。

郑某在种植自家农田时,发现隔壁邻居栽种的20余棵树木影响庄稼采光,且落叶堆积导致排水不畅。在多次与邻居协商无果后,郑某无奈之下诉至阜宁法院,请求法院判令邻居砍伐该侧树木并疏通排水沟。

法庭上,双方冲突激烈,互不相让。为详细了解案件事

李江蓉强调,要坚持忠诚底色,带头抓学习、讲政治。增强政治意识,健全“四个以学”长效机制,坚持不懈用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,将“善于从政治上看、精于从法治上办”落到实处。履行政治责任,树牢“抓好党建就是最大政绩”理念,扎实推进“五好五强”领导班子建设,充分发挥“关键少数”示范引领作用。严守政治纪律,认真贯彻政法工作条例,严格执行请示报告制度,不折不扣将中央、省、市委决策部署落到实处。要坚持问题导向,

带头抓业务、求实效。提升“责”的覆盖面,自觉将全面从严管党治院作为应尽之责、必担之责,切实做到知责明责、履责尽责、守责督责、担责扛责。提升“管”的执行力,加强全过程监管,健全内控制度,真正将“纸面上的要求”变成“行动中的自觉”。提升“督”的到位率,建立健全问题清单、责任清单、整改清单,把日常监管和长效常治贯通起来,确保“督”有重点、“察”有效实。要坚持过硬标准,带头抓队伍、固根基。严明纪律守牢底线,着力提升警示教育的感染力、

制度规定的约束力、执纪问责的震慑力,引导广大干警牢记“六大纪律”,守住底线、不越红线。久久为功转变作风,一着不让抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学习研讨往“心”里走、问题查摆往“严”里走、集中整改往“实”里走。选贤任能用好干部,坚持有为有位、能上能下,让“新生力量”尽快成为“有生力量”,确保事后继有人、薪火相传。

市中院全体院领导、各部门负责人,各基层法院主要负责同志参加会议。

射阳县人民法院

“司法审判+心理辅导” 照亮“问题少年”回归路



本报讯(杨蕾)“以前总觉得没人关心我,现在法官和心理老师让我感受到了温暖和爱。”小明哽咽着说。这名父母离异、长年与祖母生活的少年,在射阳县人民法院法庭内首次袒露心声。与此同时,另一名未成年被告人小华的父亲感慨:“如果不是法官和心理专家点拨,我永远意识不到物质补偿替代不了情感陪伴。”

这是射阳法院推行“司法审判+心理辅导”创新机制中的生动场景。近日,射阳法院审理两起未成年人犯罪刑事案件时,邀请心理健康服务中心老师为未成年人作心理疏导,不仅让

两名未成年人打开“心结”,更促使监护人重构家庭教育认知,为案件办理注入司法温度。

辅导中,法官和老师们与小明、小华面对面沟通交流,以心理疏导方式对其进行思想教育,并通过关怀的话语、专业的疏导方式,逐步使他们打开心扉。最终,少年们放下戒备和抵触情绪,诉说内心的困惑与迷茫。针对少年们的思想困境,法官和老师们耐心解答,引导他们端正思想,树立健康、阳光的心态,并鼓励他们积极改造,勇敢走出阴影,争取早日回归社会,迈向光明的未来。

全省法院2024年度破产审判典型案例发布

盐城一则案例入选

本报讯(韩春艳)近日,省法院发布全省法院2024年度破产审判典型案例,阜宁县人民法院《江苏闽中有机食品有限公司破产重整案》入选。

基本案情:江苏闽中有机食品有限公司(以下简称江苏闽中公司)成立于2012年,是阜宁县农业产业化龙头企业,纳税信用A级企业,深耕农产品领域十余年,拥有先进的蔬菜种植基地与深加工厂房,形成了“农作物种植-食用菌培育-微生物有机肥转化”绿色低碳生产体系。因担保债务超3亿元,陷入资不抵债困境,根据该公司申请,阜宁法院于2024年6月11日裁定受理对江苏闽中公司的破产重整。重整过程中,法院指导管理人与债权人加强沟通,引导各方共克时艰,确保企业“破产不停产”。在投资招募困难、重整陷入僵局的情况下,法院依托府院联动机制,促成最大债权人转化为重整投资人,注资2000万元盘活公司资产。目前,江苏闽中公司已逐步恢复正常并进一步扩大生产。

经验做法:该案彰显了人民法院运

用破产制度推动乡村振兴、服务经济发展的创新思维和责任担当。本案中,企业虽然面临破产困境,但其厂房与蔬菜基地仍在生产运营,企业产品技术含量高、市场需求大、销售渠道稳定,在促进绿色农业规模化、产业化发展,助力农村群众增收致富方面,有着不可替代的作用。简单“一破了之”,不仅会减损企业自身价值,而且将使企业所在乡镇农业生产规划受到严重影响。为此,法院一方面主动与地方招商部门开展协作,广泛推介重整投资招募信息,另一方面指导管理人做好职工和核心技术人才的思想工作,确保队伍不散、人心不乱,并帮助企业拓展电商销售渠道,全力争取惠农政策支持。在最大债权人暨战略投资人注资2000万元的整体计划通过后,该公司新建规模扩大一倍的生态循环光伏“智能菇房”,引入具有世界一流技术水平的“双孢蘑菇培养料三次发酵系统”,年产值有望突破1.5亿元,为周边农民提供300余个就业机会,实现“保民生、护产业、促转型”三重效益。

建湖法院高作人民法庭

耐心调解化纠纷 公正司法促和谐

本报讯(姚象天 施慧)“多亏法官第一次耐心调解,帮我们找到了双方都能接受的方案。”近日,建湖法院高作人民法庭成功调解一起因违反安全保障义务引发的纠纷,有力维护了双方当事人的合法权益。

原告蔡某在被告盐城某回收公司出售废旧物品时,不慎被工作人员黄某切割钢筋的废料反弹导致其左眼受伤。经诊断,蔡某左眼眼球破裂,构成七级伤残。因双方当事人对赔偿金额无法达成一致,蔡某遂诉至法院。

收案后,为妥善化解纠纷,避免矛



东台市人民法院

灵活执行“点废成金”



本报讯(杨健 夏卫萍)近日,东台市人民法院通过采取“双方议价+司法网拍”模式,将一批报废机器设备成功拍卖,圆满执结一起买卖合同纠纷案件,实现废旧资产物尽其用。

周某与某建材公司因买卖合同纠纷诉至法院。东台法院经审理,判决某建材公司支付周某货款4万余元。案件进入执行程序后,执行法官经调查发现,该公司早已停产,除一批报废的机器设备外无其他财产,法定代表人也年过七旬且拒不配合执行。

面对“无现金、无资产、无人管”的困境,执行法官依法查封

报废设备并进行评估。然而,评估机构以无使用价值、无法评估为由退回委托,财产处置一度停滞。重重阻力下,执行团队并未放弃,转而创新采用“双方议价”方式进行网络司法拍卖。

根据双方议价协议,东台法院依法以2100元/吨的价格为起拍价,对该批设备进行网络司法拍卖。最终,设备以2310元/吨成交,溢价率达10%。为确保交付顺利,法院干警全程监督设备切割、搬运及过磅,买受人当场付清拍卖尾款。至此,执行款全额到位,案件圆满执结。

□李丹

典型案例是法治进程的刻度,更是社会治理的折射。2024年,全市法院紧扣“公正与效率”主题,恪守“如我在诉”情怀,挺膺担当、主动作为,以高质量司法护航中国式现代化盐城新实践。全市法院收案139826件,结案123159件,员额法官人均结案252件,审判质效指标实现“全达标、走在前”,办理了一批具有典型示范意义的精品案件。

近日,市中院发布2024年度全市法院十大案例,涵盖重大项目护航、民生权益保障、诚信秩序构建等领域,充分彰显了司法服务高质量发展的智慧与担当,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

牢记“国之大者”
护航发展新格局

“市委中心工作部署到哪里,我们的司法服务保障就要跟进到哪里。”市中院党组书记、院长李江蓉在全市法院院长会议上的讲话掷地有声。

2024年9月,烈日骄阳下,盐城港射阳港区千吨码头清退执行案,见证了全市法院司法护航重大项目“硬核”担当。面对港区50亿元新能源海工装备项目因码头租赁纠纷受阻的困局,市中院、射阳法院联合南京海事法院开展跨域协同执行。30余名干警不畏酷暑,高强度作业,妥善拆除大型陈旧设备,确保码头顺利交付,为绿色低碳发展示范区建设打通关键节点。该案也入选了全省法院年度十大案例。

充分发挥破产挽救功能,让一时陷入困境但具有市场潜力的企业“破”

把公平正义镌刻在民心之中

全市法院2024年度十大案例综述

中有“立”、“破”中求“进”。大丰法院因案施策,运用“预重整+重整”模式,指导临时管理人联动属地政府引入同行业战略合作投资1630万元,最大限度盘活企业资产,同步化解90余名职工欠薪纠纷,让拥有核心专利的科技企业“破茧重生”。

据悉,2024年,全市法院围绕绿色发展,审结破产案件629件,盘活低效厂房63万m²,闲置土地2500亩,为发展新质生产力提供资源要素。

“问题终于解决了,这下可以安心等着交房了!”225户业主因楼盘长期停工集体起诉,要求解除商品房预售合同、贷款及担保合同,并由某地产公司退还购房款本息、支付违约金等。市中院与属地法院坚持“从政治上看,从法治上办”,积极争取当地党委政府支持,主动寻求与住建等部门协调联动,推动引入新承包单位垫资续建,促成项目全面复工,避免了1.09亿元购房款和3300万元公积金中心、银行贷款风险外溢,实现民生保障、金融安全和社会稳定的多赢局面。

厚植为民情怀
守护群众新期盼

民生案件虽“小”,却关系“大”政治。全市法院聚焦群众所需,用心化解群众急难愁盼,全力提升为民司法满意度。

在涉及105名职工的140多万元追薪案中,东台法院迅速启动劳动纠纷快处绿色通道,联合司法、人社、信访等部门运用“三步调解法”,通过“示范调解+分批履行”实现工资全额兑现,让“劳有所得”的承诺化作“真金白银”。该案入选最高法院多元解纷案例库,相关

做法获评全省法院源头治理融合对接优秀经验。

“虽明知食品不达标,但合理范围仍应支持!”在一起咖啡产品“知假买假”纠纷中,针对原告索赔10倍价款的诉求,市中院法官精准适用新司法解释,在确认商品危害性的同时,以“合理生活需要”为尺度,促成3.3倍赔偿的调解协议,既惩治不法经营,又遏制诉讼滥用,为消费者市场树起法治风向标。

商标是企业重要的无形资产,凝结着企业积累的宝贵商誉。千寻缘公司擅自将好某友正品大包装分装至自行印制的包装盒,并作伴手礼售卖牟利。亭湖法院坚持最严格知识产权司法保护理念,认定千寻缘公司未经授权分装正品并转售的行为损害了商标的品质保证功能,误导了消费者,属于商标侵权,判决其赔偿8万元。

农药安全事关农产品质量、生态环境和群众生命健康,容不得半点马虎。某农药生产企业篡改标签核心参数,破坏了农药登记管理制度,可能引发连锁农药安全隐患。市中院依法认定行政机关作出的行政处罚决定合法适当,有力保障了农资打假执法力度,明确了企业经营边界,切实维护了农业生产秩序和农民合法权益。

注重价值引领
弘扬社会新风尚

司法裁判的价值不仅在于为个案定分止争,还在于通过确立行为规则,传递价值导向。全市法院始终把社会主义核心价值观融入执法办案全过程,努力在全社会营造自觉履行法定义务、社会责任和家庭责任的良好氛围。

当公司治理遭遇“账簿灰烬”的荒唐抗辩,股东知情权维权案为中小股东权益“撑腰”。陈某云诉华某公司股东知情权纠纷案中,华某公司辩称会计账簿、财务会计报告因仓库失火而灭失。“公司过错不得对抗法定权利!”市中院法官向当事企业严肃释明,公司不能因为自身保管财务资料不善的不当行为而免除配合股东行使知情权的责任,判令华某公司提供会计账簿、财务会计报告给陈某云及其委托的注册会计师查阅,推动“阳光治理”成为企业必修课。

严惩虚假诉讼,引导公众树立诚信诉讼意识。宁波某科技公司等单位及刘某新等人虚假诉讼案中,该公司为解封设备虚构购销合同,妨害司法秩序。建湖法院通过穿透式审查戳穿其“诉讼戏码”,对两家单位判处罚金、责任人判处刑罚,让打“假官司”的付出真代价。

物业管理是基层社会治理的重要一环,关系到群众安居乐业、社会安定和谐。某小区业委会成员与他人合谋,以物业服务招投标为由向物业服务企业人员索要财物,严重损害业委会形象,也侵害了全体业主的合法权益。法院以非国家工作人员受贿罪量刑,并发出司法建议推动行业整顿,引导物业服务行业合法竞争、良性发展。

从护航重大项目到守护民生冷暖,从破解治理难题到引领价值导向,十大案例串珠成链,折射出全市法院为大局服务、为人民司法的拳拳初心和使命担当。站在新的起点上,全市法院将永葆“赶考”姿态,坚持干字当头、狠抓九分落实,为开辟“强富美高”新盐城现代化建设广阔前景提供优质的司法服务和保障。